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Spørgsmål nr. S 741 fra medlem af Folketinget Karen Hækkerup 

(S):  

 

”Mener ministeren ikke at det er bekymrende, at han nu to 

gange på få uger vælger at angribe folk, der ytrer sig i den of-

fentlige debat, og aktivt deltager i DF´s smædekampagne 

mod såvel tidligere chef for PET Hans Jørgen Bonnichsen 

samt professor Henning Koch, der af ministeren blev person-

lig angrebet og udstillet som inkompetent?” 

 

Svar: 

 

Offentligt ansatte har naturligvis som alle andre ret til at ytre sig i forbin-

delse med den offentlige debat, og jeg vil – for at undgå enhver tvivl – 

gerne understrege, at det efter min opfattelse er væsentligt, at offentligt 

ansatte, som ønsker at deltage i den offentlige debat, også gør det.    

 

Dette gælder naturligvis også i relation til Integrationsministeriets lov-

forslag nr. L 69 af 13. november 2008 om udlændinge på tålt ophold, 

hvor professor Henning Koch – som bekendt – i forbindelse med Folke-

tingets høring den 10. december 2008 har givet udtryk for, at den ord-

ning, som lovforslaget lægger op til, vil indebære frihedsberøvelse, og at 

ordningen vil være i strid med grundlovens § 71.  

 

Justitsministeriet er ikke enig i den retsopfattelse, som professor Henning 

Koch har givet udtryk for, og jeg vil gerne understrege, at de udtalelser, 

jeg er fremkommet med i forbindelse med diskussionerne om lovforslag 

nr. L 69, alene har haft til formål at markere denne uenighed. Det har så-

ledes på intet tidspunkt været min hensigt på nogen måde at stille 

spørgsmålstegn ved professor Hennings Kochs ret til at have den opfat-

telse, at det pågældende lovforslag skulle være i strid med grundloven, 

eller ved hans faglige kvalifikationer. 

 

Jeg kan om Justitsministeriets opfattelse vedhørende forholdet til grund-

loven bl.a. henvise til ministeriets besvarelse af spørgsmål nr. 176 fra 

Folketingets Udvalg for Udlændinge- og Integrationspolitik vedrørende 

lovforslag nr. L 69, hvorved det talepapir, jeg anvendte i forbindelse med 

det nævnte samråd den 12. december 2008, blev fremsendt til udvalget.   

 

For så vidt angår det rejste spørgsmål om tidligere PET-chef Hans Jørgen 

Bonnichsens ytringsfrihed, kan jeg henholde mig til det, som jeg har gi-
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vet udtryk for i min besvarelse af 28. november 2008 af spørgsmål nr. S 

394 stillet den 18. november 2008 af Marlene Harpsøe (DF). 


